PHONG GD VA BT QUAN CAU GIAY PE CI'ONG THI HK I MON TOAN LOP 7
TRUONG THCS NGHIA TAN Nim hoc 2021 - 2022

A. PHAN TRAC NGHIEM

Caul. Néux-—=—1thixbing:

A= B.—- c.2 D.—2
2 2 . 2 2

Cdu2. Kétqua cta phép tinh 3*.92 bang:

A.27° B.278 C. 310 D.9*
Cau3. Giatricuaxtrong tilé thirc _?3 = % la:

A.5 B.—6 C.—12 D.3
Cau4. Néu— =ZIvax—y = 14thi

Ax=-4,y=-10 B.x=4;y =—-10

Cx=4,y=10 D.x=-4,y=10
Cau5. Né&u+/x = 4 thix? bang:

A 2 B. 4 C.16 D. 256

Cdu 6. NeEuytiléthuinvdixtheohésotilélak (k # 0) thixtilé thuin véiy theo
hé 6 ti 16 1a:
Ak B. -k C. 2k D

Cdu7. Chox;ylahaidailwong tilé nghich. Biétkhix = 2thiy = —3. Hés6 tilé
cla x doi voiy la:

A -2 B.—> C.6 D.—6
Cdu8. Khang dinh sai la:
AV25 ET B.8,(45) € Q c.z—:ez D.V7 €l
Cdu9. bDE ngam 3kg mo thi can 4kg dwong. Hoi ngdm 2kg mo thi can bao nhiéu kg
dwong?
A kg B. 5kg C. 2kg D. 6kg
Cdu 10. Trong cac so hiru ti: _%; 0; —1; g sO hiru ti nhé nhat la:
A -1 B.— C.0 D.>
Cau 11. Cho (2x + 3)(4x? — 9) = 0. T6ng cac gia tri clia x théa man dang thic da
cho la:
A.0 B.—2 C.t D.—=
2 2

3
Cau 12. Khang dinh nao dwdi day ddang:
A. Moi s6 nguyén déu la s6 hiru ti.
B. Tap hop Q gbm cac s6 hiru ti Am va cac s6 hiru ti dwong.
C. SO hitu ti khéng dwong la s6 hiru ti am.
D.bé % la s6 hitu ti dwong thi a va b cung dwong.
., 3X—1 x—1

Ciu13. Biét—— =—.Gidtricuax bang:
A -1 B.0 C.1 D. 2
Ciu 14. K&t qua cta phép tinh 13,5. _?9 + 2,5. _?9 la:

A.-18 B.-15 C.-9 D. 3
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Cho |x — 1| = g. Tong tit ca cac gia tri clia x thoa man la:
A.0 B.1 C. 2 D.3
Biét |x — 2| = |3 — 2x|. Tich tat ca cic gia tri ctia x théa man la:
A0 B.2 C.1 D.2
3 3
Két qua chia phép tinh |_75| : % bang:
A0 B.2 C.2 C.—2
98
X 2 . (13 -1\2 | &
Két qua cua phép tinh 2 25% (7) bang:
A= B.—= C.0,25 D.
8 8 16
. Khang dinh nao sau day dung?
A.3*=12 B.2°=0 C.51=1 D.(-2)* =16
2
Cho1 — (x + %) = %. SO cac gia tri &m cha x thoa man la:
A.0 B.1 C.2 D.3
Ky i o e (N 8V 2\ s
Két qua cua phép tinh (5) : (;) : (g) bang:
A.0 B.1 C.: D.2.
Xe 2 . .13 |-5| 38 14,
Két qua cua phép tinh Pl |?| =13 bang:
A.0 B.1 C.—1 D. 2

, a5 10
Két qua cia phép tinh (3) .(2)  viét duéi dang Iy thira la:

P R R

Biéu thirc (4x)? bang biéu thirc nao dwdi day?

A. 8x? B. 16x? C.16x D. 8x
Bié’tg = %véx —y = 2. Gi4 tri cha x + y bang:
A.8 B.16 C.2 D. 4
. T dang thirc 2x = —3y. Ta c6 thé suy ra ti 1é thitc:
AX_ Y B X _Y CX 2 pY_=2
2 -3 -3 2 -3y X 2
. Biétx? = 2.S6 cac gia tri cia x thda man 1a:
A.0 B.1 C.2 D.3

Biét d6 dai ba canh ctia mét tam giac ti 1é v&i cac s6 3;5;7 va chu vi cia tam
giac d6 la 45cm. D6 dai ba canh ctia tam giac d6 la:

A.9cm; 15cm; 21cm B. 8cm; 16cm; 21cm
C.18cm; 30cm; 42cm C.9cm; 15cm; 7cm.
5 ql10
Két qua ctia phép tinh 29:;0 bang:
Az B. 6 C.3 D.2
Biét (x? + 1)(x — 3) < 0. S6 céc gia tri nguyén dwong ciia x théa man la:
A. 1 B. 2 C.3 D. 4
Két qua lam tron s6 3,254 dén chir s6 thip phan thir nhat la:
A.3 B. 3,2 C.3,3 D. 3,25

Cho ham s6 y = f(x) = 4x? + 1. Khi d6 f(1) bang:



A4 B.5 C.1 D.0

Cau 33. Ham s6 y ctia bién x dwgc cho dwdi bang sau:
X -2 -1 1 2
y 4 1 1 4
Khang dinh nao dwéi day ding?
Ay=-2x B.y = 2x C.y = x? D.y = —x?

Ciu 34. Cho biét 35 cong nhan xay mdot ngdi nha hét 84 ngay. Hbi 28 cong nhan xay
ngdi nha dé hét bao nhiéu ngay?

A. 105 ngay B. 210 ngay C. 67,2 ngay D. 6,72 ngay.

Cau 35. MOt nguwoi di tir A dén B véi van tdc 30km /h roi tir B tré vé A bang con dwong
cli v&i van toc 40km/h hét tat ca 7h. Tinh thoi gian di tir A dén B ctia nguoi
do.

A. 3h B. 4h C.2h D. 5h

Cau 36. Baldp 7A, 7B, 7C quyén gép dwoc tong cong 248kg gidy vun. Biét s6 kg gidy
vun cuda lop 7A, 7B, 7C ti 1é nghich véi 5;3 va 2. S6 kg gidy vun ma 16p 7B
quyén gop duoc la:

A. 48kg B. 80kg C. 120kg D. 40kg

Ciu 37. Hoc sinh ctia balép 7 can phai trong 60 ciy xanh. Lép 7A, 7B, 7C lan lwot ¢6
30; 40; 50 hoc sinh. Biét rang s6 cAy xanh ti 1& v&i s6 hoc sinh. Hoi 1¢p 7A phai
trong bao nhiéu cay xanh?

A. 15 cay B. 30 cay C. 45 cay D. 60 cay.

Cau 38. Két qua ctia phép tinh V25 — 16 bang;:

Al B.3 C.9 D. 81

Cau 39. Khiang dinh nao sau day diang?

A2<+3 B.\/(—3)2 = -3
CVAE+9=V4+9 D.7 > /48

Ciu 40. K&t qua ctia phép tinh (—27)3°: 330 viét dwdi dang lily thira 1a:

A. —93° B. 939 C.9 D. -9

B. PHAN TU’ LUAN

Bai 1: Cho AABC c6 B =60°;C = 30°. Tia phan gic ctia goc A cit BC tai D.Ké AH | BC H € BC
a) Tinh s6 do cac goc BAC; ADH; HAD.

b) Ké DE // AB E € AC ; EKla phan giac goc AED (KEAD). Chirng minh: EK | AD.

Bai 2: Cho géc x0y, c6 Ot la tia phan gidc. LAy diém A trén tia Ox, diém B trén tia Oy sao cho OA = OB.
Vé doan thang AB cat Ot tai M. Chirng minh

a) AOAM = A OBM b) AM = BM; OM 1 AB

¢) OM la dwdng trung tryc cua AB d) Trén tia Ot 1dy diém N.Chirng minh NA = NB

Bai 3: Cho tam gidc ABC vudng tai A, ké tia phan giac ctia géc B cat AC tai M. Trén canh BC 14y N sao cho
BA = BN.

a) Chirng minh ABMA =ABMN. b) Chirng minh MA = MN.

c) Ké AH vudng goc BC (H € BC), AH cit BM tai K. Chtirtng minh AH // MN va BMN = AKH .

d) Trén tia doi cua tia HA 14y diém D sao cho HA = HD. Chitng minh AB = BD va CD L BD.

Bai 4: Cho tam gidc ABC c6 AB = AC. Liy diém M trén canh AB, diém N trén canh AC sao cho AM = AN.
a) Chirng minh BN = CM. b) Goi I 1a giao diém ctia BN va CM. Chirng minh A BIM = A CIN.

c) Chirng minh Al 14 phan giac ctia BAC. d) Chtirng minh MN // BC.



Bai 5: Cho AABC c6 AB = AC, 14y M la trung diém ctia BC . Trén tia déi cta tia BC 14y diém D, trén tia
déi cua tia CB 14y diém E sao cho BD = CE. Chirng minh:

a) AM vudng goc vai BC. b) AABD = AACE

c) AACD = AABE d) AM la tia phan gidc ctia goc DAE

Bai 6: Cho tam giadc ABC (AC > AB). Tia phan giac ctia géc BAC cdt BC tai D. Trén canh AC 13y E sao cho
AE = AB.

a) Chirng minh BD = DE

b) Kéo dai AB va DE cat nhau tai K. Chtrng minh g6c AKD bang géc ACD.

¢) Chirng minh AKBE = ACEB

d) Tim diéu kién cta tam gidc ABC dé DE vudng gbc véi AC.

Bai 7: Cho tam giac ABC, P 12 trung diém ctia AB. Puong thang qua P va song song véi BC cit AC & Q,
dudng thing qua Q va song song v&i AB cit BC & F. Chirtng minh rang:

a) AP = QF

b) A APQ = A QFC

¢) Qlatrung diém cia AC

d) Lay diém I thudc tia doi cda tia QP sao cho QI = QP. Chitng minh CI // AB

Bai 8: Cho doan thang AB. Trén hai nira mit phang ddi nhau b&r AB, ké tia Ax va By cling vudng goc véi AB.
Trén tia Ax, By lan lwot 14y hai diém C, D sao cho AC = BD.

a) Chirng minh AD = BC. b) Chirng minh AD // BC.

¢) Goi O la trung di€ém ctia AB. Trén BC lay diém E, trén AD lay di€ém F sao cho CE = DF. Chirng minh O
la trung diém cuta EF.

Bai 9: Cho AABC c6 AB < BC. Trén tia d6i cta tia AB 14y diém D sao cho BD = BC. Tia phéan giac
clia goc ABC cit AC va DC 1an lwot tai E va F. Chirng minh:

a) ADBE = ACBE b) F 1a trung diém cta CD va BF vudng goc véi CD.

¢) Tim diéu kién cia AABC d€é DE | BC tai trung diém M ctia BC.

Bai 10: Cho tam gidc ABC vudng tai A. Qua B vé dwong thang b // AC, qua C vé duwong thang ¢ // AB. Goi D
12 giao diém ctia hai dwong thang b va c.

a) Chtrng minh: ACDB = ABAC

b) Goi M la trung diém ctia AC. trén tia doi cua tia MB 14y E sao cho ME = MB. Chirng minh

AMCE = AMAB, tir d6 suy ra CE 1. AC.

¢) Chirng minh rang C 12 trung diém cta DE.

Bai 11*:
a) Tim gia tri 1on nhit cia biéu thirc:

2020 5x% +12 5x% +15
A=4—|5x—2|—[3y+12] B— c=X T2 E="2 712

2 x°+2 2x°+3
b) Tim gi4 tri nhd nhit ctia biéu thirc:
A=[3x+8,4/-14,2 B=‘3x2+5‘—14,2 C=Qx—17%+5
E=x> -1 +5x>-x% —7 G = |x—9|+|x +5/—2020
Bai 12*: Tim x; y la s6 nguyén biét:
a) x2—3xy:5 b) x2—2xy—x+2y:7 O)xy—5x—y+4=0

Bai 13*: Tim x nguyén dé cic biéu thirc sau dat gia tri nguyén:

— 2
A=2X 3 B=X_5
X+5 X+3

—oy_cx—ar_ady—bx Chl'rngminhfz ==

Bai 14*: Cho day ti s6 =
a b c a c







